Открытый урок по геометрии в 11 классе на тему «Объемы и поверхности многогранников»

План урока

1. Тема урока: «Объемы и поверхности многогранников»
2. Цель урока                   
1. Познавательная – обобщить и систематизировать знания, умения и навыки учащихся, полученные в процессе изучения темы «Площади поверхности многогранников. Объемы многогранников». Научить применять теоретические знания при решении задач практической направленности. 
2. Развивающая – развивать логическое мышление учащихся, практические умения и навыки при решении задач; развивать пространственное воображение, речь учащихся; развивать навыки решения задач практического характера.
3. Воспитательная – воспитывать: 
-интерес к предмету, 

-навыки контроля и самоконтроля,

-доброжелательное отношение к своим одноклассникам, 

-чувство ответственности, 

-способность к самовыражению,

      -культуру речи, 

      -сознательное отношение к учебе, 

      -деловые качества учащихся.
4. Задачи урока:  

1. Повторить  формулы площадей поверхности многогранников и объемов многогранников.

2. Составить опорный конспект-таблицу расчета формул площадей  и объемов многогранников.

3. Отработать примеры решения задач, с использованием этих формул при тестировании.

4. Закрепить умение использовать формулы при решении задач практического содержания.

5. Тип урока – урок обобщения и систематизации знаний.

6. Формы организации учебного занятия: 

-беседа и составление опорной таблицы по вопросам учителя (фронтальная работа); 

-тестирование; 

-групповая работа с разноуровневыми задачами практического характера по теме; 

-подведение итогов групповой работы с использованием элементов взаимоконтроля;

- подведение итогов урока.

7. Средства обучения: 

-мультимедийные презентации «Объемы и поверхности многогранников», «Что нам стоит дом построить?», 

-тест по теме «Объемы и площади поверхности многогранников», 

       -мультимедийный диапроектор.

                        Х О Д     У Р О К А .

1. Орг. Момент. Проверка готовности к уроку. (2 мин.)
             Слайд 1, 2,3,4
2. Проблемная ситуация (3 мин.)
Ребята, после просмотренного материала сформулируйте тему урока. ( говорят)

Сегодня на уроке мы вспоминаем темы: «Площади поверхности многогранников» и «Объемы многогранников», так как   они являются одними из важнейших в изучении геометрии школьного курса, но, самое интересное, что  они могут пригодиться вам в различных   жизненных ситуациях.

5 слайд

  Цель урока – обобщить и систематизировать знания по данной теме и научиться применять их при  решении задач практического содержания.  Проверим готовность к уроку.  У вас на столах лежат  заготовки опорной таблицы,  карточка с домашним заданием, ручка, черновик.

3. Актуализация знаний. ( 15 мин)
Сначала нам необходимо вспомнить все виды многогранников и повторить формулы для вычисления площади поверхности и объема каждого из них. 

(Показ слайдов №5-№14 с комментированием и опросом учащихся.)

Теперь давайте составим опорную таблицу слайд 15
4. Групповая работа ( 7 мин)
Слайд №16
Давайте выполним расчеты объема и площади поверхности геометрических тел, необходимых для строительства дома.

Для экономии времени разделим  дом на  составные части: 1 этаж – какая фигура? – прямоугольный параллелепипед, 2 этаж - ? - прямоугольный параллелепипед, крыша - ? - треугольная призма.  

(Учитель проходит, раздает задания, каждая парта работает над расчетом необходимого материала для строительства одной из частей дома).
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Сколько  примерно листов железа размером 2х0,8 м (шифера размером 1,5х1) (черепицы, размером 0,4х0,4) необходимо для покрытия крыши? 
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2 группа

Сколько кубометров бетона (кирпича размером 12х10х30см) необходимо залить, чтобы получить стены 1 этажа. Толщина стен 50см. Размер оконного проема 1,5х1,2м, дверного – 2х1,7м.
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3 группа
Сколько штук кирпича (кубометров бетона)необходимо, чтобы сложить стены 2 этажа. Толщина стен 50см. Размер оконного проема 1,5х1,2м, маленького – 1х0,8м. Размеры кирпича 12х30х10см.                               4 группа
Классное помещение должно быть таким, чтобы на одного обучающегося

приходилось не менее 6м3 воздуха. Можно ли в помещении с параметрами а =7,5м,

в =5м, с =3,3м заниматься 25 обучающимся, не нарушая санитарной нормы?

Подведение итогов. (показывают решение у доски)
5. Физкультминутка ( 2 мин.)
6.  Индивидуальная практическая работа. (5 мин)
Каждому обучающемуся выдается модель . 

Задание:  На листе нарисовать данную модель, с помощью линейки произвести необходимые измерения модели. Затем вычислить площадь поверхности и объем данной модели .Взять фигуру, выполнить нужные измерения, найти ее объем и площадь поверхности. Все вычисления записываем в тетради..

Подведение итогов. 

7. Решение заданий ЕГЭ (7 мин)
Для закрепления темы выполним задания ЕГЭ
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В сосуд, имеющий форму правильной треугольной призмы, налили 2300 [image: image3] воды и погрузили в воду деталь. При этом уровень воды поднялся с отметки 25 см до отметки 27 см. Найдите объем детали. Ответ выразите в см3.

Объём детали равен объёму вытесненной ею жидкости. Объём вытесненной жидкости равен 2/25 исходного объёма:

 

Ответ: 184.
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Найдите площадь боковой поверхности правильной шестиугольной призмы, сторона основания которой равна 5, а высота – 10.

Решение.
Площадь боковой поверхности призмы равна сумме площадей всех ее боковых граней:
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Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы многогранника прямые).

Решение.
Объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы многогранника прямые).

 Ответ: 8.

8. Подведение итогов. Рефлексия ( 4 мин)
В конце урока  ребятам предлагается небольшая анкета, которая позволяет осуществить самоанализ, дать качественную и количественную оценку уроку. 

	1.На уроке я работал
2.Своей работой на уроке я
3.Урок для меня показался
4.За урок я
5.Мое настроение
6.Материал урока мне был




	активно / пассивно
доволен / не доволен
коротким / длинным
не устал / устал
стало лучше / стало хуже
понятен / не понятен
полезен / бесполезен
интересен / скучен



Домашнее задание
Решить задачу

В правильной треугольной пирамиде SABC с вершиной S биссектрисы треугольника ABCпересекаются в точке O. Площадь треугольника ABC равна 2; объем пирамиды равен 6. Найдите длину отрезка OS.

Формулы площадей поверхности и объемов многогранников
	призма
	Параллеле-пипед
	Прямо-угольный параллелепипед
	Куб 
	пирамида
	Усеченная пирамида
	Правиль-ная пирамида
	Тетраэдр
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	S=Sбок + 2Sосн

	S=Sбок + 2Sосн
	S=Sбок + 2Sосн
 =2H(a+b) + 2ab

	S=Sбок + 2Sосн
 = 6a2
	S=Sбок + Sосн
	S=Sбок + Sосн1 +Sосн2 
	S=Sбок + Sосн    

= anl/2 + Sосн

	S=Sбок + 2Sосн

=
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	V= Sосн H

	V= Sосн H
	V= Sосн H = a b H
	V= Sосн H = a3
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Формулы площадей поверхности и объемов многогранников
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	Параллеле-пипед
	Прямо-угольный параллелепипед
	Куб 
	пирамида
	Усеченная пирамида
	Правиль-ная пирамида
	Тетраэдр
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